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D’après le guide de l’installation électrique 2003 (Schneider)
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La prise de terre associée à un dispositif de coupure différentiel évite l’élévation dangereuse du potentiel des masses. Elle contribue ainsi à la protection des personnes qui peuvent entrer en contact avec les masses. 

Lorsqu’un courant de fuite apparaît, il est évacué à la terre par la prise de terre. Aussi faut il que la résistance de la prise de terre ait une valeur limite afin que le potentiel des masses ne puisse atteindre des tensions dangereuses.

	Valeur maximale de la prise de terre des masses
	Valeur maximale de la sensibilité du DDR
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Cette solution est à conseiller notamment pour toute construction nouvelle.

Elle consiste à placer sous le béton de propreté ou contre les murs extérieurs à au moins un mètre de profondeur, un conducteur qui peut être :

· en cuivre :
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piquets reliés en paralléle



Câble (25 mm2) ou feuillard (S ( 25 mm2, e ( 2 mm) 

· en aluminium gainé de plomb :
Câble (S ( 35 mm2)

· en acier galvanisé :
Câble (S ( 95 mm2) ou feuillard (S ( 100 mm2, e > 3 mm). 

La résistance obtenue ( en ( ) est :
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L = longueur de la boucle (m)

p = résistivité du sol ((.m) 


Cette disposition est généralement retenue pour les bâtiments existants ou pour améliorer une prise de terre existante.

Le piquet peut être :

• en cuivre: rond de diamètre ( 15 mm
• en acier galvanisé: cylindre rond de diamètre ( 15 mm, tube de diamètre ( 25 mm ;profilé de 60 mm de côté minimum.

II doit être de longueur ( 2 m.
II est souvent nécessaire d'utiliser plusieurs piquets. Ceux-ci doivent toujours être distants 2 à 2 de plus de 2 à 3 fois la profondeur d'un piquet. La résistance résultante est alors égale à la résistance unitaire divisée par le nombre de piquets.

La résistance obtenue est :
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si la distance séparant 2 piquets est > 4 L.
L= longueur du piquet (m) 

p = résistivité du sol ((.m)

n = nombre de piquets.


Ces plaques sont soit carrées, soit rectangulaires

(I ( 0,5 m). Elles doivent être enterrées de telle façon que leur centre soit au moins à 1 m de la surface. Les plaques peuvent être :

• en cuivre de 2 mm d'épaisseur
• en acier galvanisé de 3 mm d'épaisseur. La résistance obtenue est :
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périmètre de la plaque (m) 

p = résistivité du sol ((.m) 


	Nature du terrain
	Valeur moyenne de la résistance (en (.m)

	Terrains arables gras, remblais compacts humides
	50

	Terrains arables maigres, graviers, remblais grossiers
	500

	Sols pierreux,  sables secs, roches perméables
	3000
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Utilité de la prise de terre








Résistivité des sols (valeurs moyennes) 








Plaques verticales





Piquets








Boucle à fond de fouille
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